

IZHAJA VSAKI DAN

tudi ob nedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj Posamične številke se prodajajo po 3 avč., (6 stotink) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Ljubljani, Gorici, Kranju, St. Petru, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolmini, Ajdovščini, Postojni, Dornbergu, Solkanu itd.

CENE OGLASOV se računajo po vrstah (širine 73 mm, visoke 2 1/2 mm); za trgovinske in obitne oglase po 20 stotink; za smrtnice, zahvale, poslanice, oglase denarnih zavodov po 50 stot. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 20 K, vanka nadaljna vrsta K 2. Mali oglasi po 3 stot. beseda, najmanj pa 40 stot. — Oglase sprejema „Inseratni oddelek uprave Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi Edinosti“.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

NAROČNINA ZNAŠA

za vse leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K —, na naročbe brez dopolnjenega naročnine, se uprava ne ozira.

Naročnina za nedeljsko izdajo „Edinosti“ stane: celoletno K 5 20, pol leta 2-60

Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokopi si ne vračajo.

Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: ul. Giorgio Galatti 18 (Narodni dom). Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcijski lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcijski lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18.

Poštno-hranilnični račun št. 811-652.

Telefon števil. 1157

Mesečna priloga: „SLOVENSKI TEHNIK“.

BRZOJAVNE VESTI.

Cesarjev god.

DUNAJ 4. Povodom cesarjevega godu so se v vseh cerkvah vršile službe božje.

BUDIMPEŠTA 4. Povodom cesarjevega godu je bila v cerkvi Sv. Matije slovesna služba božja, pri kateri so bili vsi avstrijski in ogrski ministri. — Po slovesni maši so se ob 11 in pol uri nadaljevala nag. pogajanja.

DUNAJ 4. Povodom cesarjevega godu je imel posvečeni škof dr. Marshall v cerkvi sv. Stefana slovesno pontifikalno mašo, pri kateri so bili ministri Aehrenthal, Burian, Biernerth, Dzieduszycki in FML Latscher, nadalje namestnik grof Kielmansegg, predsednik poslanske zbornice dr. Weisskirchner, župan dr. Lueger, ter zastopniki državnih in občinskih oblastnij.

Obstrukcija železničarjev se razširja.

DUNAJ 4. Obstrukcija železničarjev se čim dalje bolj razširja, zdi se, da hočejo obstruirati tudi železničarji državne železnice. Na Dunaju je pričelo pomanjkovati živil, izlasti mleka in zelenjave. Trgovina ima že ogromno škodo.

DUNAJ 4. Severno-zapadna železnica je objavila načrt plač za uslužbenca, ki pa pravijo, da so v svojih nadah prevarjeni. — Bati se je bistvenega poojstrenje položaja.

Nagodbena pogajanja.

BUDIMPEŠTA 4. Predpoludne so imeli avstrijski in ogrski ministri najprej ločeno, potem pa skupno posvetovanje, ki je trajalo do 2 in pol ure popoldne. Ob 5. uri so posvetovanja nadaljevali.

BUDIMPEŠTA 4. Posvetovanja so se popoldne nadaljevala, ne da bi bilo prišlo do povoljnega rezultata. Posvetovanja se bodo nadaljevala še jutri.

Potovanje Viljama II. v Nizozemsko.

HAAG 4. Nemska cesarska dvojica pride semkaj brzkone 18. ali 20. novembra, ko se bo vračala iz Angleske.

Revolucija v Argentini.

BUENOS-AYRES 4. V pokrajini Corrientes je izbruhnila revolucija. Nekoliko oseb je bilo ubitih oziroma ranjenih.

Nesreča na železnici.

DACATUR (Illinois) 4. Na železnici Wabash sta trčila skupaj dva vlaka: Oba stroja sta se razbila. En zavirač je mrtev.

Bolgarska ministerska kriza odgojena.

ATENE 4. Govori se, da je neka Bolgariji prijateljska velesila, brzkone Anglija, svetovala bolgarski vladi, naj čim prej vrne Grkom crkve, ki so bile lani zaplenjene. Ker se ni sedanja bolgarska vlada mogla na ta korak odločiti, je porabila ugodno priliko ter podala ostavko. Knez Ferdinand je pa prosil ministerskega predsednika, naj ostane še nekoliko časa na krmilu.

Antimilitarično gibanje na Francoskem.

PARIZ 4. Sinoči je bila za rekrute namenjena izdaja lista „Voix de Peuple“ radi antimilitarističnih člankov zaplenjena. „Gaulois“ poroča, da je vlada sklenila kazensko postopati proti voditeljem antimilitarističnega gibanja. — Predpoludne je bilo baje aretovanih nekoliko oseb, mej njimi Hervés.

Maroko.

PARIZ 4. Listi poročajo iz Tangerja: Carinski stražniki so zaplenili 1000 patron, ki so jih skušali utihotapiti mornarji nekega španskega križarja.

PODLISTEK.

Aleksander Vasiljevič Suvorov.

V spomin stoletnice spisal Iv. Steklasa.

I.

Prva vojaška služba; vojna na Pruskem in Poljskem.

Doba, v kateri je živel Suvorov, je bila surova, vojaški zakoni so bili strogi: brez obsodbe so tepili vojake s šibami, s palicami so kaznovali nemilosrdno celo podčastnike. Če jo prisposodabljamo z današnjimi uredbami, potem se nam zdi, kakor da se je skladala tedanja vojska iz samih kačnjencev, ali točneje govoreč: še huje. Toda Suvorov ni ljubil telesnih kazni ter jih je upotrebljal le v skrajnih slučajih. On je učil vojake molitve in jim razlagal Kristovo vero izlasti zato, da spoznajo greh ter varujejo sami sebe kazni. In če tudi je bil strog zapovednik ter ni gladil svojih podložnih, ampak držal polk, kakor se pravi, v jezevih rokavicah, je vendar zapustil v polku dober spomin za dolgo

Rusija.

Rusija bo gradila ladije doma.

PETROGRAD 4. Pomorsko ministerstvo je sklenilo, da ne da od leta 1908 naprej dalo graditi več nobene ladije v inozemskih ladijedelnih.

Vsem Jugoslovanom!!

Nahajamo se v važnih časih. Človeški rod je strl okove, vse verige, v katerih je bil uklenjen, da more vslikati: osvobojen sem, odkupljen od suženjstva!

Tudi Slovan, izlasti tudi Jugoslovan je bil že v davnih dobah boritelj za svobodo proti turškemu nasilju in barbarstvu. Vojeval se je hrabro in sijajno in si izvojeval pravico, da se ga imenuje zaščitnika in rešitelja zapadne evropske kulture. Jugoslovanstvo si je zadobilo pred vsem svetom častni naslov antemurale christianitatis — predzidje krščanske civilizacije. Z vso pravico moremo torej tudi mi Slovani stopiti pred svet s svojo slovansko zastavo: Tu smo tudi mi in — ostanemo kakor vredni poleg vrednih, kakor jednaki poleg enakih!

Boji Jugoslovanov proti barbarstvu in za kulturo so bili veličastna epopeja!

In tu lega človeku žalost v dušo, ko primerja to častno minolost z našo slovansko sedanostjo. Nekdanjim junakom slede ne vredni epigoni, za dobo častnega boja za najvišje ideale človeštva, za svobodo domovine, je prišla doba nečastnega ravsanja za malenkosti. Od svetle luči je začel Slovenec obratovati oči na — strankarske koristi, na mesto boja za svobodo domovine in naroda je stopil boj, izvirajoči iz strankarskega in osebnega sovraštva. Kje je sedaj tista bratska ljubav, ki je v nekdanjih časih podžigala naše pradeke k velikim činom srčnosti in domoljubja? Kje je tista skupna misel, ki jih je spajala v hrabro vojsko za svobodo domovine?!

Ozrmo se malce naokolo ob naši Adriji! Tudi tu tli že dolgo in je v zadnje čase vsplapolal mogočen plamen misli slovanske, ljubavi do teh naših slovanskih tal, volje za brambo istih! In dobrih in bistrovidnih voditeljev imamo tudi. Sovražnik naš je močan, nevarnost je velika. Za odpor treba tudi posebne in primerne taktike in strategije. In tu je važna, prevažna pozicija za ves naš rod — predstraža jugoslovanstva smo na prevažni, a tudi sovražniku zelo izpostavljeni točki! Kar ohranimo, ne bo ohranjeno le nam, ki živimo na tej točki, ampak bo ohranjeno in zagotovljeno — narodu! Vspricho takega stanja stvari bi bilo pričakovati da bodo sorojaki v drugih pokrajinah umevali naše boje in trude, da bodo umevali naš položaj, da bodo uvaževali veliki cilj, ki je v igri ter da bodo umevali, da izredni položaji zahtevajo tudi primernih sredstev obrambe. In kakor so se naši pradedje v davnih viharnih časih častno borili za evropsko civilizacijo, tako se borijo Slovenci in Hrvatje danes za slovansko posest in slovansko kulturo ob Adriji — borijo se, da tudi narodu našem ostanejo pristopna in odprta ta vrata v veliki svet, da bo tudi trgovini in industriji našega naroda odprta pot po veliki morski cesti v daljnji in široki svet — borimo se za zagotovljenje velikih gospodarskih interesov.

Tu se stikajo trije veliki svetovi, germanski, romanski in naš slovanski! Tu smo

čas. To pa le zato, ker je bil pravičen in ker se je videl poslednji vojak, da ga on uči pravo delo in pripravljaja za delo.

Tako je minilo nekoliko let, in v jeseni leta 1768 je bil Suzdalskemu polku napovedan bojni pohod. Učna doba se je spreminila v bojno službo. Suvorov je odvel svoje ljudi od mirnega pouka na bojni.

V tem času je Poljska silno oslabela, in sosednje države so gledale, kako bi se mogle okoristiti na račun te države. Posebno Rusija je računala na velik del poljskih dežel ter držala na Poljskem znatno vojsko od izvolitve Stanislava Ponjatovskega za poljskega kralja. Ko so domoljubni Poljaki sklenili v Baru konfederacijo, se je začela borba z Rusi, katerih je bilo pa ravno takrat malo na Poljskem. Zato je zapovedala carica Katarina, da se jim pošlje poseben oddelek v pomoč. V ta oddelek je bil uvrščen tudi suzdalski polk in Suvorov povišan za brigadirja. Iz Ladoge je prišel s svojim polkom 30 pohodnih v Smolensk, odkoder so ga poslali z vso brigado v Varšavo, kamor je prispel v 12 dneh, četudi je imel storiti pota celih 600 verst. Tukaj je dobil od glavnega zapovednika Vejmarja zapoved, da preganja

konfederate, kar je hitro in spretno izvršil. Ker se je pa v Litvi zbralo največ sovražnikov pod zapovedništvom obeh bratov Pulakovskih, je prihitel Suvorov proti njima ter ju pri Orehovi vasi premagal, kjer je eden Pulakovskih padel. Po tej bitki so ga poslali v Ljublin, kjer je očistil okolico konfederatskih čet, ali jih radi pomanjkanja vojske ni mogel daleč preganjati, „kajti drugače bi morda pobegnil sto verst daleč, da nimam doma posla.“ se je glasilo njegovo poročilo generalu Vejmarju, s katerim ni živel v najboljšem sporazumljenju.

Poldrugo leto je ostal v Ljublinu ter se bavil večidel z neznatnimi posli. Leta 1770 je bil povišan na čast generalmajorja, toda še zdaj je moral čakati, da se mu izroči kakšno večje zapovedništvo proti Poljakom. Francoska je bila zaveznica Poljske ter je poslala konfederatom svojega generala, da jim uredi vojsko. Le-ta se je zares lotil tega nezahvalnega dela, toda brez uspeha, kajti Poljaki mu niso hoteli biti pokorni, ampak so zahtevali od njega le denarja, da so se mogli po volji zabavati. Dimurje, tako se je zval ta general, je uvel z velikim trudom le navidezen red, nakupil orožja v tujih deželah,

v stikih z dvema orjakoma, a naša naloga je, da v boju proti takim silama z delom na kulturnem, političnem in gospodarskem polju zagotovimo tudi Slovanstvu neoporečno in neomajno pozicijo. Reči moremo, da je tu v igri naša narodna in gospodarska bodočnost.

Položaj je veletežaven, in voditelji izbirajo vsa ona sredstva in one pripomočke, ki se jim zde primerni položaju. Ali na veliko žalost ne nahajajo razumevanja pri rojakih. Ti so izgubili izpred očesa velike cilje in zapletli so se v strankarske boje, v katerih slepo mahajo tudi po — bratu, ki mu je poverjena misija vseskupnega interesa! To so dejstva, ki ogrenevajo čustva boriteljev ob Adriji, to so dejstva, ki kažejo, da so veliki časi našli zaslepljen rod! Mesto da bi simpatijami spremljali ta veliki boj za nas in — za njih, mesto, da bi nam nudili vsaj moralne opore, skušajo boje, v katere so se zapletli sami, zanesti tudi k nam. In stari izkušeni bojovníki, ki so vse svoje življenje, ves svoj intelekt posvetili temu boju, ki so zaradi tega boja žrtvovali svojo ekzistenco, ki so osiveli v tem boju — ti bojovníki se danes od krvnih bratov izpostavljajo zasmehu pred tujinstvom!! Žalosten prizor je to, ki reže človeku v dušo.

Zakaj vse to? Je-li nad nami Slovenci res prokletstvo, da nas strankarski boji morajo razjedati tudi tedaj, ko gre za skupno življenje?! Kako bodo dotičniki, ki so zapričeli z sistematičnimi poskusi, da bi tudi v bojne vrste, kjer so skupni naporji pogoj rešitve in življenja, zanesli sovraštvo se svojim strastnim strankarstvom — kako bodo opravičevali to pred sodnim stolom narodne zgodovine, kako pred svojo lastno vestjo?!

Strankarska načela — vse prav in lepo. Ali, kjer gre za biti ali ne biti, tam je življenje pred strankarskimi načeli! Dajte, pomagajte, da si popred zgradimo hišo! Potem se bomo makari tudi topli med seboj radi nje notranje ureditve.

Ali naj pride, kar hoče: mi bomo vstrajali neomajno v trdem boju za domovinsko stvar. In vsodbujemo bomo nahajali v tem, kar smo že dosegli. In dosegli smo mnogo: dosegli smo, da nas danes tudi sovražniki priznavajo da smo tu, da nas ne potajujejo več. Minoli so časi, ko nas niti imenovali niso, kamoli upoštevali! Sam dr. Venezian — voditelj gospodovalne stranke — nas je nedavno temu na velikem shodu v gledališču Rosetti navajal na prvem mestu med nevarnimi sovražniki italijanstva. Toda nam ne sme zadoščati, da nas sovražniki smatrajo za nevarne, ampak mi moramo tudi dosežati pozitivnih uspehov. Mi moramo izvojevati zmago, mi si moramo zagotoviti pozicijo. To bodi naš nepremišljen cilj! Če nas naši krvni bratje hočejo ovirati v tem boju, bomo sicer obžalovali to, ali ubraniti ne moremo, da store to, česar ne morejo opustiti. Mi bomo na vsaki način vršili svojo narodno dolžnost.

Nu, mi se vendar ne odrekamo nadi, da se slednjič odpro oči vsem Slovincem, da bomo ena družina bojovníkov in delavcev vsaj tam, kjer gre za blagor vse družine. — Političnega življenja brez kresanja različnih nazorov ne more biti — to vemo tudi mi. Boj je življenje. Ali razlike v nazorih, ne sme trpeti skupna stvar.

Kdo je objektivni, mora priznati, da

se je v zadnjem desetletju pri nas v Trstu in v Istri mnogo zgodilo, da smo pridno gradili temelje. Ali naj radi razlike v nazorih sedaj porušimo vse to delo, vse postavljene temelje?!

To dajemo v razmišljanje vsem pravim Jugoslovanom! A. F.

Dogodki na Ogrskem.

Proti samostalni banki.

Iz Budimpešte poročajo, da se v krogih ljudske stranke govori, da je ista za ohranitev skupne banke in povsem odločno proti ustanovitvi samostalne ogrske banke.

Narodnosti in volilna pravica na Ogrskem.

Na Ogrskem se vodi živahna agitacija za splošno volilno pravico. To agitacijo vodili so doslej poglavito socialisti, a zaoštrale niso tudi narodnosti, izlasti v poslednjem času je opaziti živahno gibanje.

Pred par dnevi je narodnostni klub v Budimpešti imel svojo prvo sejo, na kateri se je govorilo o dosedanem delovanju. Doslej se je vršilo nič manje nego 120 shodov za splošno volilno pravico, a vršilo se jih bo še 200. Seveda jih madjarske oblasti ne ovirajo v tem, kjer morejo ter prepovedujejo shode brez vsakega razloga. Poslanci so sklenili, da spregovorijo v zbornici o tej stvari. Opazilo se je, da ni bilo v seji nobene srbskega radikalca.

Nagodbena pogajanja med Avstrijo in Ogrsko.

„N. Pester Journal“ poroča, da se je v bančnem vprašanju, ki je sedaj najprejorneja točka, pojavil nov kompromisni predlog, o katerem se živahno razpravljaja. Predlog meri na to, da se na Dunaju in v Budimpešti osnujeta banki, in da skleneta med seboj kartel.

Zadnje sinočne vesti javljajo: Dočim se je menilo doslej, da je glavna potežkoča v povišanju ogrske kvote, ki je avstrijska vlada istotako odločno zahteva, kakor se jej ogrska vlada upira, zdi se sedaj, da je glavna ovira sporazumljenja vprašanje podaljšanje bančnega privilegija. Avstrijska vlada zahteva, da se to vprašanje takoj reši, ogrska vlada pa se vpira temu. In to iz političnih ozirov — iz ozirov na stranko neodvisnosti, ki ima samostojno banko na prvem mestu svojega programa. Vlada se boji razkola v ogrski koaliciji, aki bi privolila že sedaj v podaljšanje privilegija. V drugih točkah da je postala ogrska vlada precej prijeljiva.

Dogodki na Ruskem.

Program tretje dume.

V program tretje dume spada tudi reforma občinske in mestne uprave. Vlada se namerava pri teh reformah strogo držati reakcionarnih načel. Nadalje se javlja iz političnih krogov, da ima predsednik druge Golovin tudi sedaj nade, da postane predsednik tretje dume.

Drobne politične vesti.

Reški župan potrjen. Guverner je uradno priobčil reškemu municipiju, da je cesar potrdil izvolitev župana dr. Vio. Slovesna zaprisega se bo vršila početkom tega meseca.

Vprašanje sarajevskega metropolita je stopilo ponovno v pretres. Resna kandidata za to stolico sta banjeluški vladika Leticia, ki se pa brani vsprejeti to mesto, in zaderski vladika dr. Milaš, ki je baje kandidat dalmatinskega nam. Nardelli-ja.

učvrstil važnejša mesta nedaleč državne meje, nabral pruskih in avstrijskih beguncev ter začel spomladi l. 1771 vojno proti Rusom. Spočetka je bil srečen ter pobil nekoliko ruskih čet. Poljaki so samega veselja pozabili na daljno svojo dolžnost ter se samo razveseljevali. Toda zdajci je prihitel Suvorov iz Ljublina in kmalu se je sreča zabrnila. Suvorov si je osvojil hitro mestece Lanckrono, ali trdnjave ni predobil, ampak je bil odbit; zategadelj se je podal proti Rahovu, kjer je osvojil velike zaloge konfederatov ter se vrnil v Ljublin, ker se je mislilo, da udarijo konfederati na to mesto. Tukaj je dobil povelje od Vejmarja, da udari nemudoma na Krakov, kamor je tudi zares odšel ter se strnil z Dimurjem vdrug pri Lanckroni, kjer so bili Poljaki čisto razbiti. Dimurje je uvidel, da se ne da s Poljsko vojsko nič doseči, pa se je vrnil za vedno na Francosko.

Konfederacija je pretrpela hud udarec pod Lanckrono, toda docela še ni bila zlomljena. Vse se je nadejalo, da bi se mogel položaj popraviti, ko bi se konfederatom pridružil veliki hetman Oginski, ki je imel precejšnjo vojsko. Toda Oginski je bil neodločen in celo malodušen človek. In šele tedaj,

Gibanje v srednji Afriki. Neki londonski list je prejel iz Kaira vest, da se med rodovi centralne Afrike pojavljajo znaki ustaje. Močno četa, ki so jo zbrali poglavarji Vada, namerava napasti Arabce in morda tudi francoske predstraže, ki se nahajajo na severu tsadskega jezera.

Agrarne reforme v Romunski. V minoletem letu je romunska vlada izdelovala zakonske načrte o agrarnih reformah. Izdelanih je bilo devet takih načrtov. Vzlic vsej tajnosti, s katero se je delalo na teh načrtih, se je vendar seznanilo, da bodo romunskemu parlamentu predložene sledeče reforme: načrt o gospodarski delavski pogodbi, o poljedelski blagajni, ki bo imela pravico nakupovati od države ali privatnikov zemljišča ter jih potem prodavati kmetiskim občinam, načrt o zakupu posestev, s katerim se preprečuje zakup večih zemljiških kompleksov, načrt, s katerim se uvede monopol točnje alkoholičnih pijač v kmetijskih občinah, načrt, s katerim se na novo ureja higijena na deželi in načrt o potujočih sodiščih za oddaljene kraje.

Dnevne vesti.

Izjava predsedništva „N. d. o.“, ki smo jo priobčili v včerajnji številki, je prišla uredništvu kasno, še le po polnoči in se je morala staviti v vsej naglici. Ob enem pa je hotela nesreča, da je naš korektor nenadoma tako hudo obolel, da absolutno ni mogel izročiti korektur. To pojasnjuje obilico tiskovnih pogreškov, ki motijo smisel. Zato podajamo tu rečeno izjavo še enkrat. Ista se glasi:

Pod naslovom »Velika zmaga železničarjev, „izdajstvo nove slovenske organizacije“ je včerajšnji „Il Lavoratore“ priobčil članek, v katerem, je poročajoč o predvčerajšnjem shodu tukajšnjih socijalno-demokratskih železničarjev in posebno o poročilu vodstva tukajšnje socijalno-demokratske stranke o doseženih vspehih železničarskega gibanja, navedel med drugim, da ni vspelo odpraviti akordni sistem pri delu. To pa da treba pripisati novo ustanovljeni »narodni delavski organizaciji«, ki da je, med tem, ko je centralno vodstvo južne železnice bilo pripravljeno ga odpraviti, predložila spomenico, brez pred-poblastila od strani delavcev, v kateri da se je zahtevalo vzdrževanje akordnega sistema pri delu.

Ker da je bila spomenica navidežno uročena od strani delavcev, je omenjeno vodstvo smatralo isto kot željo istih in na to da ni dovolila odstranitve akorda. Ako bodo torej provizorični delavci primorani ostati skozi dve ali tri leta sužnji nečloveškega dela, da se imajo na tem zahvaliti novi »Narodni delavski organizaciji«, nastali, da brani na občudovanja vreden način interese svojih organiziranih delavcev. Konečno se v predmetnem članku opaža, da se je nekdo obrnil do „malo“ delavcev, vpisanih v »Narodni delavski organizaciji«, ki so bili navzoči, ter jim predložil „izdajstvo“ ki ga je ta organizacija zagrešila nasproti provizoričnim delavcem. In »Il Lavoratore« končuje s konstatacijo, da je »Narodna delavska organizacija« začela svoje delovanje s ostudnim „krumirskim“ činom in da naj razvidijo iz tega, do kakih posledic bi jih moglo dovesti pripadanje k tej organizaciji!

Tako glasilo socijalne demokracije.

Podpisano je mnenja, da ne bi bilo vredno izpodbijati poročila v »Lavoratoru«, ki je od prve do zadnje

ko je ruski poslanec v Varšavi zahteval od njega točen odgovor, katere stranke se drži, je napadel Oginski iznenada jeden ruski bataljon ter ga razbil. Zdaj so se vzdignili v Litvi vsi Poljaki, ker so mislili, da je prišel čas rešitve. Za Ruse je nastopila nevarnost; le hitro in odločno delovanje jih je moglo rešiti. Vse vojaške stvari je vodil general Vejmar. Suvorovu je zapovedal, da mora biti pripravljen za pohod, in da se vzdigne, ko dobi povelje za to. Toda Suvorov je bil previdnejši ter je prej odšel, nego je bila izdana zapoved, ker je hotel Oginskega iznenaditi s svojo brzino. 12 dni je potreboval, da je došel Oginskega pri Stalovcih. Poljaki so imeli 3000, Suvorov pa le 500 mož. Kar po noči je napadel Suvorov sovražnika ter ga popolnoma pobil. Oginski se je komaj rešil pobegnivši na odprto polje. Drugo jutro je napadel Suvorov še poljski tabor ter ga osvojil in vjel velik del vojske. Ob enajstih zjutraj je bilo vse končano. Vse poljsko topništvo, vso prtljago, mnogo zastav so zaplenili Rusi. A kar je najvažnejše: konfederatom je upalo srce hipoma in nada na Oginskega je izginila kakor dim. Rusi pa so se rešil velike nevarnosti, ki jim je pretela iz Litve. (Dalje.)

pičice izmišljeno. Ker je pa namen tega članka očividni, to je: zavijanjem in pačenjem dejstev zavesti veliko maso naših narodno organiziranih delavcev, ter na splošno varati vso javnost, in s tem pokriti svojo revščino, in zbeganost, smatra podpisano v svojo dolžnost, izjaviti sledeče:

V prvi vrsti treba povdariti, da se je v rečeni spomenici predlagalo: 1. zvišanje minimalne dnevne plače subakordantov; 2. povišanje celokupnega tarifa za subakordante; 3. vračunanje za premikanje vagonov, po ceni, kar je bilo že v veljavi; 4. popravljenje tlaka v skladiščih in na bankinah. O kakem vzdrževanju akordnega sistema pa ni bilo govora v spomenici in je zaradi tega vse nasprotno gola laž!

Ako nam pa tukajšnja socijalna demokracija vkljub temu podtika izdajstvo delavcev, se da to tolmačiti le kot zadnje sredstvo v obupnosti in onemoglosti.

Kako pa prihaja socijalna demokracija do tega, da obdoljuje našo spomenico, češ, da je preprečila odpravo akordnega sistema se strani južne železnice, ter se s tem baha, da bi jim sicer južna železnica bila dovolila to, kar pa je bilo že a priori izključeno, to je, odpravo akordnega sistema, to prepustimo socijalni demokraciji. Z naše strani pa bodi povedano — se je potrebno vkrnilo, da se ta nedostojna hinavščina pred vso javnostjo razkrinka.

Socijalna-demokracija grmi, češ, da je „Narodna delavska organizacija“ se doseženimi vspehi „izdala“ tržaške železničarje. Na to brezvestno insinucijo imamo dodati: ako je naše vspešno delovanje za narodne slovenske železničarje pri južni železnici, ki ga je se svojim odobravanjem na dveh shodih sankcioniralo prizadeto, od tukajšnje socijalne demokracije prezirano delavstvo, res izdajstvo delavcev: kako je mogla socijalno-demokratska stranka od nedelje naprej, ko je izvedela o velikem našem vspehu, prisvojiti si istega, češ, da je ona delavcem to priborila?!

To je resnica! Pri tem nas ni strah, ako nam »Il Lavoratore« očita, da nas je „malo“. Naj se socijalna-demokracija sama tolaži. Gonja, ki jo ista tira proti naši „Narodni delavski organizaciji“, žuganje in nasilstvo, s katerim želi rešiti zase zadnje ostanke slovenskih delavcev, je najlepši dokaz, da nas je „mnogo“ a da je njih pričelo biti „malo“!

PRESEDNIŠTVO

„Narodne delavske organizacije“.

Delavcem premikačem na znanje! Prihodnjo nedeljo, dne 6. t. m. ob 10. uri predp. priredi „Narodna delavska organizacija“ zaupen shod delavcev — premikačev v prosti luki. Na tem shodu se bo razpravljalo o važnih zadevah, tičočih se delavcev premikačev. Vstop proti izkazu društvene knjižnice ali pristopnega lista. Delavci: premikači pridite vsi!

Huronski krik v socijalnem taboru.

Prejeli smo in objavljamo: Ko so začeli socijalisti o krasnem uspehu naše „N. D. O.“, so si spočetka skušali osvojiti po nas dosežene uspehe, ter so razbohneli, da so oni to dosegli za „subakordante“, uslužbene pri južni železnici, ne pa N. D. O., ki je sestavila memorandum ter ga na izrecno željo prizadetih delavcev odposlala generalnemu inšpektoratu južne železnice na Dunaj.

No, to se jim ni posrečilo, ker smo jim z objavo v „Edinosti“ glasno in jasno povedali, kdo je bil, ki se je zavzel za pravice najboljši zatiranega trpina na južni železnici. To jih je pa zbudilo, in boječi se za svoj poveljstveni privilegij na južni železnici, videči, da je že glavni inšpektorat ugodil našim zahtevam skoro docela, so sklenili preprečiti ta krasni uspeh „N. D. O.“ slovenskemu delavstvu, ter mu zadati zopet udarec. Upozorili so poleg laži v „Lavoratoru“, ki smo jih z današnjo izjavo sijajno overgli — divjo gonjo proti našim delavcem, ter jim sestavili nekak „memorandum“ potom katerega so skušali z nabiranjem podpisov, uničiti to blagodat za delavstvo. G. inšpektorju južne železnice v Trstu, najuljudnejše priporočamo, da enkrat za vselej prepove na delu uprizarjati take „lumparije“. Naši delavci so vestni, pošteni, in se pri delu ne marajo pečati s socijalističnimi intriganti, kakor je onih pet, ki so nabirali tiste podpise na memorandum, ki ga delavci niti videli niso. Stvar je bila namreč taka-le:

Ti brezvestni agitatorji so s skrajnim terorizmom, ki je topot prekašal socijaliste

same, silili delavce, naj podpišejo, ter da potom memorandum zahtevajo skrajšanje provizoričnega stadija iz petih na tri leta, to se pravi, da vsak delavec, ki je bil tri leta provizorično nameščen postane stalno nameščen po treh letih, poleg tega pa, da sprejmejo vse one točke, ki jim jih je južna železnica dovolila glasom memorandumu N. D. O. Nekateri izmed zapeljanih so res podpisali, a drugi so nemudoma o tem lopovskemu manevru obvestili naše vodstvo. Nato se je ukrenilo vse potrebno, da se politične bankroterje iz ulice Boschetto postavi na laž, a delavcem da se da to kar jim gre.

Sinoči se je vršil sestanek zaupnikov prizadetih delavcev, kjer se je delavcem pojasnilo stališče, ki je imajo zavzeti napram temu falotskemu intrigantstvu.

Sedaj pa naj sodi slavna javnost, da-li je mogoče storiti kaj bolj nezasižanega direktno v škodo delavstvu.

Na onem „memorandumu“ ne zahtevajo namreč to, za kar so jim delavci podpisavali, pač pa zahtevajo, naj se memorandum N. D. O. zavzre, ter naj se odsvi vse delavce, ki so pri nas organizovani. Torej radi njihove teroristične nadvladajateljnosti so hoteli zopet delavstvo oropati za že priborjeni uspeh, a celo vrsto poštenih delavcev so hoteli vreči na ulico. Je-li mogoče misliti večjega lopovstva?

Toda posrbljeno je, da se socijalisti to pot temeljito in pošteno urežejo.

Slovensko šolsko vprašanje jemlje „Piccolo“ sladko spanje. Izlasti ga je iritiral nastop socijalistov za poddržavljenje naše šole pri sv. Jakobu. Svojo nevoljo daja „Piccolo“ izraza v ostrih jeremijadah na adresu socijalistov. Mi seveda nismo polklicani, da bi branili socijalne demokrate pred očitanji „Piccola“; naj se le branijo sami kakor vedo in znajo. Ali ozirom na vprašanje samo moramo nekoliko zavriniti zavijanja lažkega lista.

„Piccolo“ peva dalje svojo staro pesem, da saj občina dovolj skrbi za potrebe Slovencev na ljuško-šolskem polju s tem, da jim vzdržuje toliko in toliko šol — v okolici! Ta argument „Piccola“ je tako ničeven, tako nazadnjaški, in stvarno neutemeljen, in je bil tolikokrat ovržen s stvarnimi razlogi da v resnici ne zasluhuje posebnega odgovora.

Če pa „Piccolo“ trdi, da zahteva po slovenski šoli ne izvira iz kake resnične kulturne potrebe, ampak da je le „zastava politične agitacije“, je to tolika brezobraznost in drznost, da se mora kar strmeti na njej. Je-li treba eklatantnejega, zgovornejšega dokaza o resnični potrebi slovenske šole, nego so stotine in stotine slovenskih otrok, ki obiskujejo zasebno šolo pri sv. Jakoba, nemške državne šole, italijanske komunalne šole in posebno še one stotine, ki sedaj ne vedo, kam iti v šolo!

„Piccolovo“ sklicevanje na naše politične aspiracije v Trstu je smešno. Če nas ni toliko in če nimamo oslona, in če nimamo potrebne moči za politično uveljavljenje, potem je nepotrebno, da „Piccolo“ slika hudiča na steno, če pa nas je tu dovolj in če imamo tu svoje domovinske pravice, potem imamo tudi pravico, da stremimo po politični veljavi, da razvijamo tudi svojo politično zastavo in moremo ravno na to okolnost še posebno opreti svoje zahteve, da se nas zadovolji tudi v kulturnem pogledu.

Da bi dokazal, da zahteva po slovenski šoli v Trstu ne izvira iz kulturne potrebe, ampak da je le sredstvo za politično agitacijo, povdarja laški list, da je slovenska narodna stranka vzela zahtevo po šoli v svoj politični program. Res je, da je vzela. Ali radi tega ni „Piccolov“ prigovor nič manj — bedast. Kdo pa naj nastopa za take zahteve, kdo naj vodi borbo za „kulturebe“ postulate? To nalogo vrše povsodi stranke in tako je, sme in mora biti tudi pri nas v Trstu! A radi okolnosti, da stranka vodi borbo za šolo, ni prenehala biti zahteva po šoli kulturna potreba! To je tako jasno in samo ob sebi umevno, da more le kak brezobrazni „Piccolo“ trditi nasprotno.

V koliki začregi je „Piccolo“ radi argumentov proti ustanovitvi slovenske šole, izhaja iz njegovega sklicevanja na okolnost, da je tudi vlada doslej vedno zavračala naše prošnje za šolo. Glejte ga „Piccolo“, kako je prišel na kant, se svojim... liberalizmom! Njemu je torej tisti znani birokratski formalizem vlade, ki tudi ob našem šolskem vprašanju meri na centimetre tiste zahtevane 4 kilometre, merodavna avtoriteta v odmerjanju pravic narodov...! In mi bi vprašali „Piccola“, ako bi nam hotel odgovoriti: „zakaj pa on kriči in se zvija dan na dan, češ, da jim vlada odreka to in ono, da-si imajo Italijani pravico do vsega tega?“ Zakaj se pa Italijani nočejo povdreci avtoriteti vlade, ko gre za njihove aspiracije.

Naj se laški list zvija kakor hoče, naša zahteva po šoli je eminentna kulturna potreba, kateri se bo moralo ugoditi, naj bo že to kakemu „Piccolo“ prav ali ne!!

Imenovanje v politični službi. Okrajni komisar pri c. kr. okrajnem glavarstvu v Kopru Ernest Evgen baron Weissenbach je imenovan namestniškim tajnikom.

„Narodna delavska organizacija“ javlja svojim članom, da se dobiyo gledališke vstopnice po znižani ceni v društvenem uradu proti izkazu s knjižico. Ker bo jutri otvoritvena predstava našega gledališča, pričakuje se obilnega popraševanja po vstopnicah.

Z dežele. Zanimanje za slov. gledališče v Trstu je vseobče, tako v mestu, kakor tudi na deželi. Meščani so v tem oziru na boljsem, ker oni se lahko udeležijo vsake predstave in ob vsaki uri, kadar jim drago, a z nami deželani je drugače, to pa radi oddaljenosti od mesta, ker smo navezani na železniški vlak.

Težko pričakujemo otvoritve slov. gledališča, a vendar nam je kaljeno veselje, če pomislimo, da smo morali ravno lani vse najlepše predstave zapuščati pred zvršetkom zadnjega dejanja. To pa radi vlaka, ki odhaja iz Trsta že ob 11 $\frac{1}{2}$ h po noči, a predstava je trajala včasih še dlje.

In predstava, naj je še tako lepo izvajena, če se jej ne sledi do konca, nima nobene vrednosti. Seveda temu se da lahko od pomoči. Ni potreba da bi radi nas vlak pozneje odhajal, pač pa predstave prično naj točno, ob uri, ki je naznanjena (in ne po znani slov. točnosti.) Ni se treba igralcem ozirati na to, če je dvorana polna ali ne; s predstavo prične naj se točno in če boe oder točen, navadijo se točnosti tudi obiskovalci.

Če pridemo deželani točno, zakaj pa ne bi meščani?

Da bi bile poleg gori omenjenega nedostataka še parve malo krajše, bilo bi nam z vsem ustreženo, da bi lahko dosegli vlak v pravem času, brez da bi kaj zgubili na predstavi; a slov. gledališče v Trstu bi dosti pridobilo na obiskovalcih z dežele.

Prepričani pa smo, da se boe slavna intendantca ozirala na te naše besede in da boe g. režiser vse tako uredil, da bodo zadovoljni ne samo meščani, pač pa tudi deželani.

To na znanje ne samo v interesu nabrežinskih obiskovalcev, pač pa vseh od „Miramara tja gori do Sezane“.

Reden obiskovalec.

Družinski večer, ki ga je preteklo soboto priredilo „Trgovsko-izobraževalno društvo“ v svojih prostorih za člane in po njih vpeljane gostje, je bila ena prvih prireditelj te vrste med našimi krogi in je vspel nad vse pričakovanje ugodno. Udeležba je pričala, da je odbor pogodil pravo, ko je sklenil prirediti te vrste zabave. Upamo, da bomo mogli v kratkem posetiti drugi družinski večer, h kateremu prišlo gotovo vsi tisti, ki so bili na prvem, ter pripeljejo še več svojih prijateljev seboj.

Zelo nas je razveselil nastop pevskega odsaka, ki je posebno nekatere točke prav lepo proizvajal v splošno zabavo. Naj omenimo, da sta pri tem večeru nastopila tudi dva dečka, ki pred dvema letoma slovenskega niti govoriti nista znala, ker sta morala obiskovati italijansko šolo. Posebno pa nas je razveselil nastop mlade gospice Natalije Ulčakarjeve in njenega vrednega brata Joškota, ki sta igrala par točk na glasovni in gosli, ter žela zaslužno priznanje. Priredilo se je tudi šalivo srečkanje, ki je nudilo tudi obilo zabave. Proti koncu je g. Ulčakar kot predsednik društva v vspebudljivem govoru vabil vse navzoče, naj se tesno oklenejo društva, ter pojasnil vzrok, vsled katerega je odbor sklenil prirediti družinske večere. Navdušeni živijo-klici prisotnih so pričali, da je govoril vsem iz srca, le da je povedal tako lepo, kakor zna le on.

Po polnoči se je razvil majhen ples, ki je trajal do 2. ure. Med plesom so se starejše gospe in gospodje še naprej zabavali in marsikatero pogovorili, kar je tudi namen družinskih večerov. G. Kravos je pa nabral 1054 K za trgovsko šolo. Ta znesek se je plodonosno naložil v „Trgovsko-obrtni zadrugi“, knjižica se je pa izročila društvenemu blagajniku.

Po končanem družinskem večeru so pa prišli nekateri člani in nečlani društva v društvene prostore. Nastalo je — recimo malo nesporazumljenje, upajmo pa, da bo društveni odbor vse to po svoji previdnosti uredil.

Povodom cesarjevega imendana je bila včeraj ob 9. uri dopoldne v baziliki sv. Justa pontifikalna sv. maša, ki jo je služil škof dr. Nagl. Službe božje so se udeležili predstojniki civilnih in vojaških oblastnih in številno občinstvo. Javna poslopja, konzulati in patrijotična društva ter ladije v pristanišču so razveselile zastave.

Umetnost. I. Slovenska umetniška razstava v Trstu. Razstava se otvori že v začetku druge polovice t. m. Odbor, ki je sledeče sestavljen: vsi ž deželni sodni svetnik g. M. Gabrijeljčič, predsednik, gg. Hugo V. Gerbič in R. Marin, tajnika, g. dr. J. Abram, blagajnik, gg. dr. Iv. Merhar in F. Martelanc, odbornika, pozivlja vse vabljenega gg. umetnike, ki se še niso odzvali, da store to v najkrajšem času. Tudi mlajši umetniki, kateri morda niso bili povabljeni osebno radi pomanjkanja naslova, se vabijo tem potom k vdeležbi. Zadnji čas za doročitev slik je 15. t. m. Vsa pisma in tozadevne informacije na naslov: Hugo V. Gerbič (v stvari umetniške razstave) Trst, Jadranska banka.

Odbor I. slovenske umetniške razstave. v Trstu.

Vsi slovenski in hrvatski listi so naproseni, da to vabilo ponatisnejo.

Plesna šola. Kdor želi obiskovati plesno šolo, katere je popolnoma začetnike, naj se oglasi v dvorani Trgovsko-izobraževalnega društva ulica S. Franc. d'Assisi št. 2, I. nadst. danes zvečer od 7 $\frac{1}{2}$ do 8 $\frac{1}{2}$ in jutri pri plesu. Poučeval boe gosp. prof. I. Umek dvakrat na teden.

HOTEL BALKAN

70 sob, elektr. razsvetljava, lift, kopeli
Cene zmerne. Počezaj & Hugi

HOTEL BALKAN

Gospodarstvo.

Tržaška posojilnica in hranilnica je imela v mesecu septembru t. l. 1.781.037,17 K prometa. Med temi je bilo: vlog vloženih 385.976 K, vlog izplačanih 437.902 K, posojil vrnjenih 37.736,58 K in danih posojil 202.870 K.

Do 30/9. t. l. iznašajo skupni prejemki 7.567.125,59 K, izdatki pa 7.548.335,67 K, skupni promet je torej 15.115.461,26 K.

Novi vinski zakon za Avstrijo, po katerem bodo inozemskemu vinu zaprte meje v Istri in Dalmaciji in po katerem se ne bo smelo prodajati ponarejenega vina, je bil objavljen dne 31. avgusta. Ta zakon stopi v veljavo 30. novembra t. l., tri mesece po objavljenju.

Nov premogovnik na Hrvaškem. V planini „Velika“ v požeski županiji odkrili so velike naslage premoga; cenijo, da ga je en milijon tonelat. Za kopanje premoga snuje se podjetje, kateremu je na čelu Henrik Kramer iz Maribora.

Tržaški Sokol javlja, da je pričela redna telovadba 1. oktobra in sicer telovadi: a) naraščaj v sredo in soboto od 4—5 popoldne. Kakor naraščaj se vsprejemo otroci od osmega leta naprej. Otroci členov plačajo mesečno 50 stot., otroci nečlenov 1 K. b) ženski oddelek v sredo in soboto od 5¹/₂—6¹/₂ popoldne. Sokol pozivlja še enkrat vse slovenske roditelje, da privedejo svojo deco k Sokolu, kjer so otroci že v rani mladosti naučijo discipline in se razvijajo duševno in telesno. Na zdar! Odbor.

Plesni odsek „Tržaškega Sokola“ javlja cenjenim bratom in prijateljem plesa, da pričnejo plesne vaje danes in da se bodo iste vršile vsako soboto od 9.—12. ure zvečer za dobo plesne sezone. Gospice, ki pomotoma niso dobile vabil, so naprošene, da pridejo ponje nocoj. Vstopnine za člene 50 stot., nečlene 1 K, gospice 30 stot. Začetek ob 9. uri zvečer. Plesni odsek.

MALI OGLASI.

Mali oglasi računajo se po 3 stot. besedo; masnotiskane besede se računajo enkrat več. Najmanjša pristojbina 40 stotink. Pisca se takoj.

Ženitna ponudba. Mladenci pri c. kr. finanč. straži, srednje postave, prijazne zunanosti in 4000 kron denarja, se želi seznaniti z gospodično primerne starosti in premoženja. Na anonimne in brez slik pisma, se ne odgovarja. Resne ponudbe do 13. vinotoka, pod naslov „TIHA SREČA št. 30“, Glavno-poštno-ležeče, Trst. 1248

Ponuja se šivilja za ženske oblike. Naslov pove Inzeratni oddelek Edinosti.

Prodajo se stavbe ki no sijo 10% do bička. Razpolaga denarja na I. in II. vknjižbo od 4%, do 9% obresti. Menjava ne remičnin z zemljišči in dvorci. — Trst, Korso št. 86.

UBIRALEC in popravljatelj glasovirjev se priporoča slavnemu občinstvu Andrej Pečar, Trst, ulica Dante Alighieri 3. 1030

Konsumno kmetijsko društvo v Gabrovici pri Proseku razpisuje službo krčmarja. Društvo da na razpolago vso pripravo. Več se izve pri ravnatelstvu do 13. t. m. 1257

Trgovsko izobražev. društvo razpisuje službo sluga. Pismene ponudbe do 10. t. m. na odbor. Služba je najbolj pripravna za penzioniste. 1262

Veliko dvokoles (biciklov) navadnih in tudi na prosti tek, malo rabljene, se prodaja prav po ceni. Naslov: Gorica, ulica Duomo št. 3. 1268

Potrebuje se pomočnikov izučenih pri elektriki, tudi znanjem slovenskega jezika. Naslov pove Inzeratni oddelek Edinosti. 1250

Posode za vino novo prodaje Franc Budan v Trstu, ulica Paduina št. 21. 1243

BRUNO BILIĆ

Komisijiski urad TRST ul. Chiozza št. 4, 1.

Častim se naznaniti, da sem odpriskladisče izključno dalmatinskih izdelkov, i. s. Vlahov, Gorjupji Krka. Vino, zganje, Maraskin, Olje, Sardine itd.

Sprejemam vsako naročilo za dovoz in odvoz gorimenovanih izdelkov, pod najugodnejšimi pogoji.

V nadi, da me sl. občinstvo počasti, zahvaljujem se v naprej ter bilježim Udani BRUNO BILIĆ.

Za vsakovrstne naročbe mineralnih vod, obrnite se na centralno zalogo vseh naravnih mineralnih vod Angelo Devetak — Trst ulica Acquedotto 22. — Tel. 1484

Giulio Reddersen

TRST, ulica Giosuè Carducci št. 23
TELEFON št. 513

Kirurško orodje, ortopedični aparati, Modere, umetne roke in noge, berglje, kilni pasi, elastični pasi in nogovice, elektroterapevtske priprave, aparati za inhalacijo.

SKLADIŠČE potrebščin za kirurška zdravljenja. Potrebščine iz gumijske in neprodne blaga.

Gostilna „Pri stari Breski“

Trst, ulica Belvedere št. 17

otvori veliko dvorano in vrt

V nedeljo dne 6. oktobra bo VELIKI KONCERT

kateraga priredi pevsko dr. „Zarja“ iz Rojana.

Čisti dohodek se izroči Dr. sv. C. in M. na Greti. Uljudno se priporoča HENRIK KOŠIČ.

Radi svoje krepčilne lastnosti in izvrstnega okusa stavlja distilirani izdelek

Amaro d' Istria

specijaliteta odlikovane tovarne likerjev G. B. PETRALI & Co. v Rovinju

vse do sedaj znane enake izdelke v ozadje.

Podružnica prodaje na debelo: TRST, ulica Aquae št. 20, pritičje

Patrizio Pittaro & Giovanni Bianchi

Avtorizovana delavnica za električne napeljave

TRST, Largo Santorio Santorio št. 5 v začetku ulice Farneto

Napeljava elektr. zvoncev, brzojavov, telefonov in strelvodov.

Popolne napeljave električne luči.

Motori in električna vetrila. — Postavljanje svetilk itd.

Aparati baterije in potrebščine za električno zdravljenje.

Delo se izvršuje hitro in natančno. — CENE ZMERNE. — CENIKI ZASTONI.

PEKARNA in SLADČIČARNA

Dominik Milanič, Trst

ulica della Guardia št. 24

Prodaja: 3-krat na dan svež kruh, najfinejšo moko vsake vrste; vino v buteljkah in likerji.

PODRUŽNICA: ulica Pozzo št. 2 (vogal della Guardia)

BOGATA ZALOGA JESTVIN.

V pekarni s prodajo sladčie in likerjev

M. Stoppar, Trst

ulica S. Giacomo št. 7 (Korzo) s podružnico v ulici Giuseppe Caprin št. 9 (ex ulica Erta)

najde se veliko izbero sladčie in vsak dan svežih

higijeničnih biškotov. Prepečenci (biškoti) za ladije,

kakor tudi sveži kruh 4-krat na dan.

Velika zaloga tu- inozemskih vin in likerjev. — Telefon 1464.

Nova prodajalnica buteljk

Marija ud. Zelen

ulica Farneto št. 3 (prej v ul. Barr. vecchia 16)

je vedno preskrbljena

z vsakovrstnimi pijačami in likerji

prvih tovarn, bodisi tu- ali inozemskih po najnižjih cenah.

Sladčice vsake vrste vsaki dan sveže.

ARISTIDE GUALCO Trst, ulica S. Servolo 2,

TOVARNA CEVI IN PREŠANIH PLOŠČ.

Ne boji se konkurence.

Pozor gospe!

Čast mi je javiti svoji cenjeni klijenteli, da prodajam prave izvorne vzorce iz Pariza in Dunaja; tudi vsprejemam vsako naročbo — kakor že znano — po najnižjih cenah.

Udana ELISA PERTOT

Modni salon

Barriera vecchia št. 29, I. nadst.

Umetni fotografični atelje

pri sv. Jakobu ulica Rivo št. 42 (pritičje) TRST.

Izvršuje vsako fotografično delo kakor tudi razglede posnetke, notranjost lokalov, porcelanaste plošče za spomenike, itd. itd.

POSEBNOST

Povečanje vsakatero fotografije.

Radl udobnosti P. N. naročnikov sprejema naročbo in jih izvršuje na domu ali zunaj mesta.

Vpeljana lepa

odvetniška pisarna

na najugodnejšem prostoru v Celju

se prodaja

radi bolezn, brez ali z vsem inventarjem pod ugodnimi pogoji. Ponudbe sprejema

ANTON CVENKEL, Sv. Peter Savinska dolina, Štajersko.

Via Farneto št. 3

V novi prodajalnici igrač in drobnarij

se nahaja vedno

VELIKA IZBERA

glavnikov, torbic, ročnih torbic, raznih lišpov, predmetov za darove, finih dišav po nizki ceni, ter pisarniških predmetov in izbrana zaloga krasnih razglednic

Via Farneto št. 3

GORISKA LJUDSKA POSOJILNICA

vpisana zadruga z omejenim jamstvom.

(V lastni hiši, Gosposka ulica št. 7 I. nadstr.) — Telefon št. 79.

Račun poštne hranilnice št. 837.315.

Vsled sklepa skupne seje načelstva in nadzorstva z dne 12. marca 1907:

Hranilne vloge se obrestujejo po 4¹/₂%. Stalne vloge od 10.000 kron dalje z odpovedjo 1 leta po dogovoru. Rentni davek plačuje pos. sama.

Hranilne vloge se sprejemajo od vsakogar. Posojila dajejo zadrugičnikom na vknjižbe po 5¹/₂%, na varščino ali zastave in na menjice po 6%.

Glavni deleži obrestujejo se koncem leta po 5¹/₂%.

Stanje 31. decembra 1906.: Zadrugičnikova 1823 z deleži v znesku 1.) 104.790.— kron. — Hranilne vloge: 2) 1.675.188.82. — Posojila: 3) 1.617.190.37. — Rezervni sklad 82.382.63. — Vrednost hiš: 112.265.23.—

Successori Antonio Malusa

CENTRALA: UL. LAZZARETTO VECCHIO 15

PODRUŽNICA: UL. GELSI 1

Velika skladišča vina

strsko in dalmatinsko vino, domače olje, žganje

dezerdna vina, šampanjec

Prosto na dom. Skladišča v oddaji.

FILIP IVANIŠEVIC

zaloga dalmatinskega vina

lastni pridelek v Jesenicah pri Omišu

v ulici Valdirivo št. 17 (Telefon 1405)

kateri prodaja na malo in veliko. — Nadaje

priporoča slav. občinstvu svoje gostilne „All'Adria“

ulica Nuova št. 11 in „Al fratello dalmati“, ulice

Zudeche št. 8. v katerih toči svoja vina I. vrste

Prodajalna jestvin

Sveže blago. — Poštena cena.

Pekarna in slaščičarna Mikuš

trg S. Francesco d' Assisi št. 7

Prodaja moko I. vrste, slaščice in biskote najfineje vrste. Trikrat na dan svež kruh.

Zaloga pijač: finih vin za desert, dalmatinskih in istrskih vin.

Pivo v steklenicah. Cene zmerne. — Razpošiljanje tudi na dom.

Naznanjam slavnemu občinstvu, da sem prevzel na novo preurejeno

pekarno

ulica Sette Fontane št. 1

v kateri se dobi svež kruh 3-krat na dan

sladčice in razna vina v buteljkah. Sprejme se domači kruh v pecivo. Za obilen obisk se priporoča ANTON PAHOR.